
I 

Utskrivet av: Charlolte Funseth den 10 iuni 2016 15:44:05 

Namn: Skriftlig fråga region fullmäktige 3.png : Region JH Sidan 1 av 1 


_ REGION 
JAMTlAND HÄRJEDALEN 

Hackås 160609 

2016 -06- 1 O 


Dnr..B.~./..I. ~ .'?~20..!.~.. 


FULLMÄKTIGEFRÄGA till Ann-Marie Johansson 

I ÖstersundsPosten den 3 juni skriver du tillsammans med andra Socialdemokrater i länet att; 

"I den politiska regionledningen tar vi nu krafttag för att minska kostnaderna. Och det ger 

resultat. Vi har beslutat om åtgärder för att täcka nuvarande underskott. Tyvärr ser vi att det inte 

räcker. Ytterligare 100 miljoner kronor fattas redan 2019." 


Kan Ann-Marie Johansson förklara vilket underskott är det som åsyftas i debattartikeln 
och hur den skall åtgärdas? 
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2016-06-13 RS/1153/2016 

Svar på fullmäktigefråga från David Bell (MP) om vilket 
underskott Ann-Marie Johansson åsyftar i debattartikel 
och hur det ska åtgärdas 

David Bell (MP) har ställt en fullmäktigefråga om vilket underskott Ann-Marie
 
Johansson åsyftar i debattartikel och hur det ska åtgärdas till regionstyrelsens ordförande
 
Ann-Marie Johansson (S).
 

David Bell frågar:
 
Kan Ann-Marie Johansson förklara vilket underskott är det som åsyftas i debattartikeln
 
och hur den skall åtgärdas?
 

Svar på fråga: 
Det som åsyftades i debattartikeln var resultatprognosen för 2016. Den är nu reviderad 
till 230 miljoner i underskott. 

Ann-Marie Johansson 
Regionstyrelsens ordförande 
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FULLMÄKTIGEFRÄGA till Ann-Marie Johansson 

Ni har i den politiska majoriteten beslutat att låna SO mkr hos Kommuninvest under 2016. 

Kan du explicera beloppets storlek och dess förhållande till ytterligare lån som är planerade under 
konunande år? 

~ ~ 
. David Bell, 

Miljöpartiet de gröna 

http:H/\HJt:DAl.EN
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2016-06-13 RS/1157/2016 

Svar på fullmäktigefråga från David Bell (MP) om lån hos 
Kommuninvest under 2016 

David Bell (MP) har ställt en fullmäktigefråga om lån hos Kommuninvest under 2016 
till regionstyrelsens ordförande Ann-Marie Johansson (S). Johansson har överlåtit till 
styrelsens vice ordförande Christer Siwertsson (M) att besvara frågan. 

David Bell frågar: 

Kan du explicera beloppets storlek och dess förhållande till ytterligare lån som är 
planerade under kommande år? 

Svar: 
I Finansplanen för 2016-2018 är beslutat om upplåning om 100 mkr per år. 

Upplåningen avser huvudsakligen att finansiera regionens investeringsbehov.
 
Mot bakgrund av rådande likviditetssituation och upprättade likviditetsprognoser har
 
lånebehovet sommaren 2016 beräknats till 50 miljoner kronor. Upplåning av ytterligare
 
50 miljoner kronor kan bli aktuellt under hösten 2016. 


Christer Siwertsson
 
Vice ordförande regionstyrelsen
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JÄMTLAND HÄRJEDALEN 

Hackås 160609 2016 -06- 1 O 
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FULLMÄKTlGEFRÄGA till Ann-Marie Johansson 

Med hänvisning till det påtalade allvarliga ekonomiska läget regionen kommer att finna 
sig i år 2019, ser ni i den politiska majoriteten ett behov av att höja landstingsskatten 
under innevarande mandatperiod? 

Miljöpartiet dc gröna ' 

http:1.1.5.820.Lb
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2016-06-13 RS/1158/2016 

Svar på fullmäktigefråga från David Bell (MP) om höjning 
av landstingsskatten 

David Bell (MP) har ställt en fullmäktigefråga om höjning av landstingsskatten till 

regionstyrelsens ordförande Ann-Marie Johansson (S). Johansson har överlåtit till
 
styrelsens vice ordförande Christer Siwertsson att besvara frågan.
 

David Bell frågar:
 
Med hänvisning till det påtalade allvarliga ekonomiska läget regionen kommer att finna 

sig i år 2019, ser ni i den politiska majoriteten ett behov av att höja landstingsskatten
 
under innevarande mandatperiod?
 

Svar: 
Vi har en hel del besparingsåtgärder ytterligare att genomföra och vi måste också gå 
vidare i att hitta ytterligare intäkter. Nästan hela underskottet beror på stafettberoendet 
och där måste vi också arbeta vidare för att få ner antalet stafetter. Vi vet att SKL har 
annonserat mycket stora skattehöjningar både för kommuner och landsting/regioner 
inte minst med början år 2019. Innan en skattehöjning kan bli aktuell, måste "alla stenar 
vändas" läckagen i ekonomin tätas och stafettberoendet minskas. Där är vi inte ännu. 
Att höja skatten nu kommer därför inte att lösa regionens ekonomiska problem. 

Christer Siwertsson 
Vice ordföranden regionstyrelsen 
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REGION 
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FULLMÄKTIGEFRÄGA till Ann-Marie Johansson 

Hur bedömer Ann-Marie Johansson påverkan av regeringens stimulansmedel och 
"integrationsbidtag" (inkl. medel till kommunerna) på regionens kostnadsutveckling i 
förhållande till andra åtgärder som t.ex. LUP:ar, LEAN mm? 

D avid Bell, 
Miljöpartiet de gröna 
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2016-06-13 RS/1159/2016 

Svar på fullmäktigefråga från David Bell (MP) om 
påverkan av regeringens stimulansmedel 

David Bell (MP) har ställt en fullmäktigefråga om påverkan av regeringens
 
stimulansmedel till regionstyrelsens ordförande Ann-Marie Johansson (S).
 

David Bell frågar:
 
Hur bedömer Ann-Marie Johansson påverkan av regeringens stimulansmedel och 

”integrationsbidrag” (inkl. medel till kommunerna) på regionens kostnadsutveckling i
 
förhållande till andra åtgärder som t.ex. LUP:ar, LEAN mm?
 

Svar på frågan:
 
Regeringen har beslutat om en ”professionsmiljard” för bättre resursutnyttjande i hälso-

och sjukvården. Syftet är bl a att öka andelen tid för patientnära arbete genom satsningar
 
på it-stöd och processer för förenklad administration. Regionen får tillgång till
 
sammanlagt ca 25 miljoner kronor. När det gäller nya satsningar, beräknas de leda till
 
lägre personalkostnader för icke patientnära arbete först på några års sikt. I den mån
 
som Regionen kan använda dessa medel för sedan tidigare beslutade åtgärder, som
 
uppfyller kriterierna för professionsmiljarden, kommer de att leda till lägre kostnader
 
även på kort sikt. 


För användandet av de 27 miljoner kronor (avser 2016) som Regionen vid årsskiftet fick 

från staten som stöd för flyktinghanteringen, har riktlinjer tagits fram i organisationen. 

Flyktingpengarna kommer att kunna äskas av såväl regionverksamheter som privata 

vårdgivare. Beslut om tilldelning fattas av Regiondirektören. Flyktingpengarna kommer 

inte att användas för permanenta lösningar, utan till mer tillfälliga kostnadsökningar.
 

Regeringen aviserade i april ett nytt permanent statsbidrag på tio miljarder kronor till 

kommun- och landstingssektorn för att stärka välfärden, en andel fördelas i relation till 

antalet invånare och en andel i relation till antalet asylsökande/nyanlända. Bidraget
 
kommer successivt att överföras till det kommunala utjämningsbidraget. Det innebär en 

generell förstärkning av kommunernas och landstingens finansiering.
 

Varje krona som staten fördelar till vår region är ett välbehövligt tillskott som minskar
 
regionens underskott och möjliggör en del strategiska satsningar.
 

Av de åtgärder i Region Jämtland Härjedalen, som antingen genomförs just nu eller
 
planeras, utgör LUP-åtgärderna ca 25 procent sett till resultatförbättringen.
 
Regionstyrelsens beslut i mars 2016, om att de arbetade timmarna i Regionen ska 




   

   
 

 

 

  
 

 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

Daniel Nilsson 

Sekretariatet 

2016-06-14 2(2) 

minskas till 2013 års nivå, motsvarar ca hälften av den planerade resultatförbättringen. 
Resten av den resultatförbättring som krävs för att uppnå nollresultat 2017, ska 
åstadkommas genom de åtgärder som togs fram vid möten med Regionens chefer m fl i 
oktober och november 2015. 

Ekonomiska konsekvenser har inte beräknats för alla pågående utvecklingsarbeten i 
Regionen som görs med lean-filosofi. I de handlingsplaner med resultatförbättrande 
åtgärder som områdena i hälso- och sjukvården har upprättat, finns dock åtgärder för 
över 20 miljoner kronor, varav en del är av sådan karaktär att de kan bedömas vara 
framtagna i enlighet med lean-filosofi. 

Ann-Marie Johansson 
Ordförande regionstyrelsen 
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